           ТЕМА УРОКА
               ТЕКСТ
               1 класс
                                           МКОУ «Розгребельская средняя

                                              общеобразовательная школа»

                                              Учитель: Толстая Т. В.
ЦЕЛИ УРОКА:  познакомить с понятием «текст»;
                              вывести признаки текста;

                              учить составлять текст;

                              совершенствовать каллиграфические

                              навыки;

                              развивать мышление, речь, память;

                              учить анализировать, сравнивать; 

                              воспитывать любовь к природе.

                               ХОД УРОКА.

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ.

Учитель:
- Как ваше настроение? 
Дети, а что поднимает настроение? Даже песенка есть, от чего становится всем светлее? (От улыбки.)

Давайте друг другу улыбнемся. Вы мне, а  я  вам. Улыбнитесь друг другу.
Сегодня у нас гости. Давайте им улыбнемся, чтобы и  им поднять настроение.

- Ну, а теперь пора начинать урок.

Все:

С добрым утром начат день.

Первым делом гоним лень. 
Слушаем, запоминаем, 
Ни минуты не теряем.

2. МОБИЛИЗУЮЩИЙ ЭТАП.

1. Учитель:
-Давайте зарядим наши «батарейки».
 (Дети в парах скрепляют руки и считают от 10 до 1.)

-Заряд пошел!

2.  Игра «Цепочка»: 
1 ученик слово, 2 ученик его слово и свое и т. д.
3. Игра «Продолжи»:
пылесос          пилит           большой
телевизор       копает          красивый
?                      ?                    ?
4.  Игра «Найди лишнее»:
• детские домашние заготовки с группами букв, среди которых нужно найти лишнюю букву;
• учительская заготовка на букву, которую дети неправильно написали в домашней работе.
3. МИНУТКА ЧИСТОПИСАНИЯ.
Я тетрадь свою открою и наклонно положу.
Я друзья от вас не скрою, ручку правильно держу.

Сяду прямо, не согнусь и за дело я возьмусь.
Пишем строчку буквы и строчку соединений с буквой,
при  написании  которой дома допущены ошибки.
4. ПОСТАНОВКА УЧЕБНОЙ ЗАДАЧИ И ТЕМЫ УРОКА.
Учитель: 

-Я тоже писала эту букву, только в словах. Посмотрите, как она правильно соединяется с другими буквами.

(Столбики написаны прописными буквами.)

пенал       На поляне лисица.       В парке живет белка.

молоко    Лена мыла тарелку.     Она совсем ручная.

колхоз     Сова громко ухала.      Белка берет из рук баранки.

( Читаем столбики.)

Учитель:

-А сейчас, ребята,  мы будем играть во взрослую игру «Мастерская знаний», и я хочу предложить вам стать учеными. (Детям надеваются шапочки ученых).

-Соберитесь группами и  исследуйте каждую запись, что о каждой вы можете сказать? Найдите общее и различное.

- Наш девиз:
 Вместе нетрудно,

а врозь, хоть брось.

(Дети работают в парах).
Учитель:

-Что вы можете сказать о каждом столбике?
-Какой столбик лишний?

-Что в первом столбике? Во втором? В третьем?

(Удаляем первый столбик.)

-Чем похожи оставшиеся столбики?

-В чём их разница?

-Какой вам больше нравится?

-О ком каждый столбик?

-Что же у нас в первом столбике?

( Отдельные предложения.)
-А что во втором?

(История, рассказ, текст…)
- Как вы думаете, так чему же мы сегодня будем учиться? Да, дети, мы будем учиться находить тексты, а еще мы выведем с вами признаки текста и сами заполним  таблицу. Вот она:
	№
	                               ТЕКСТ

	1.
	

	2.
	

	3.
	


5.РАБОТА ПО ТЕМЕ УРОКА.
1. РАБОТА С УЧЕБНИКОМ.

Упр. 10 (Закрыто задание и заголовок.)

Читаем предложения.

Учитель:

-Что вы можете мне сказать?

Определяем, текст ли это?

Из чего состоит этот текст? (Из 3-х предложений.)
О чем каждое предложение? (О зиме.)
А все предложения о чём? ( О зиме.)
 Все предложения связаны по смыслу.

-Как бы вы назвали этот отрывок? (Зима.)
-А теперь давайте уберем листок с книги и посмотрим, правильно ли мы все сделали.

-Читаем задание книги.

(Прочитайте текст.) 
- Угадали, что это текст? (Да.)
- Прочитаем заголовок. (Зима.)
- И это угадали! Вот видите, какие вы умницы. Дети, а посмотрите, почему некоторые буквы в словах выделены?

снег  снежинки  красиво
(Чтобы мы не сделали ошибки.)
-Сейчас мы спишем этот текст, а вести нас будет... 
-Какие знаки стоят в конце каждого предложения?

-Почему в последнем стоит !.
-А если бы вы были художниками, как бы вы передали свои чувства? (Рисуют словесные картинки).

-А вот посмотрите, какую картинку нарисовал великий художник… (Картина о зиме.)

-А какие еще бывают предложения? (Вопросительные.)
-Задайте мне вопросы по этой картине.

- Умнички!
2.ФИЗМИНУТКА:  «ТАНЕЦ» ПОД МУЗЫКУ.

3.НЕМНОГО ПОИГРАЕМ.

Игра «Угадай слова».

а) Написать первые слоги картинок:
машина  лыжи   шина. 

Записать получившееся слово. (Малыши.)
б) Картинка - ребус  ЛОСЬ’- О+Е  (Лес.)

в) Загадка. 
Без рук, без топорёнка

Построена избенка. (Гнездо.)

Записываем слова в тетрадь.
Выделяем особенности слов.
Малыши – все согласные твёрдые.

Лес – все согласные твёрдые.

Гнездо – все согласные звонкие, и т. д. 

5. ЗАКРЕПЛЕНИЕ.

Учитель:

-Сейчас мы попробуем по этим словам, а называются они опорными, составить текст.

-Но давайте вспомним, что такое текст и его признаки.

а) Из чего состоит текст?

Текст состоит из предложений.  (Заполняем первый пункт  таблицы).

б) Предложения связаны по смыслу. (Заполняем второй пункт таблицы.)
в) Текст можно озаглавить. (Заполняем третий пункт таблицы.)
	№
	                        ТЕКСТ

	1.
	Текст состоит из предложений.

	2.
	Предложения связаны по смыслу.

	3.
	Текст можно озаглавить.


Учитель:
- Опираясь на эти признаки и опорные слова, попробуйте составить текст.  (Дети составляют текст.)
Учитель:

-Ребята, а что бы вы посоветовали этим

малышам? (Воспитательная беседа о правилах поведения в лесу).

6.ИТОГ УРОКА.
 РЕФЛЕКСИЯ.
Учитель:

- Что узнали новое?

   Что запомнили?

   Что понравилось?

    Что вызвало затруднение?
-Ребята, а что интересное вы увидели у себя в тетрадях? (Ручейки.)

-А почему они появились у вас? (Пришла весна.)

Возьмите синий карандаш и закрасьте один ручеек.

Если вы считаете, что хорошо работали на уроке - закрасьте длинный ручеек, а если вы считаете, что могли бы и лучше - закрасьте маленький ручеек.

Урок окончен. Молодцы! Спасибо всем!
              УРОК РУССКОГО ЯЗЫКА
    ( ПРОБЛЕМНО – ДИАЛОГИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ)

                                       1 класс 

                ТЕМА УРОКА:   

                            ТЕКСТ
                             Учитель: МОУ « Розгребельская средняя 

                                                 общеобразовательная школа» 
                                                                             Толстая Т.В.                                           
